

马波在沙湾区基层宣讲宣传党的二十大精神 和省委十二届二次全会精神时强调 坚定推动党中央大政方针和省委决策部署在乐山落地落实 不断实现人民对美好生活的向往

本报讯(记者 付小惠 白建伟)昨(5)日,市委书记马波前往沙湾区基层宣讲宣传党的二十大精神,并调研经济社会发展工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚定推动党中央大政方针和省委决策部署在乐山落地落实,着力保障改善民生、促进共同富裕,不断实现人民对美好生活的向往。

冬日暖阳的照耀下,太平镇绿化村的万亩川佛手绿意盎然。在种植大户廖万夫家院坝里,马波与当地党员干部、科技人才、群众代表围坐在一起,学习党的二十大精神,交流认识体会、畅谈发展打算。马波指出,省委全会把学习贯彻党的二十大精神作为主题,围绕以中国式现代化引领四川现代化建设这条主线谋篇布局,以“四

化同步、城乡融合、五区共兴”为总抓手,着力推动党中央决策部署在四川具体化。我们要采取喜闻乐见、寓教于行的多种形式,抓好学习宣传贯彻,切实把党中央大政方针和省委决策部署转化为具体任务和举措,付诸于行、见之于成效。马波指出,结合沙湾区实际,要深刻领会省委全会确立“四化同步、城乡融合、五区共兴”这一总抓手的战略性、指导性、实践性重大意义,把握其丰富内涵、本质特征和一体关系,因地制宜,统筹推进全面建设社会主义现代化国家的地方实践,在新征程上写好沙湾区现代化建设的精彩篇章。在推动农业现代化进程中,要坚持全区一盘棋、各具特色,埋头苦干、拼搏实干,扎实抓好基层党组织建设、产业发展、高标准农田建设、夯实粮食安全根基、农业科技支撑、乡风文明培育、生态环境保护、乡村治理、农村家庭能人培养等工作,全面推进乡村振兴,让群

众生活像蜂蜜一样甜蜜、像阳光一样灿烂。

位于太平镇的沙湾区中药材现代农业园区正努力创建省级四星现代农业园区。马波在园区服务中心察看园区规划、产品展示、大数据平台建设,询问中药材种植、加工情况和联动带动成效。他强调,要顺应自然规律,尊重农作物生长规律,遵循市场规律,把握科技创新规律,坚持打基础、建基地、立支柱、上水平,坚持育土、育种、育苗、育技、育人,精耕细作、深耕细作、深耕实作、聚土垒作,各有侧重做强做大特色优势产业,着力构建粮经统筹、种养循环的现代农业体系。

马波还前往沙湾区与市中医医院合作打造的医养综合体实地察看项

目建设和运营情况。他指出,要坚持传承创新,建立健全体现中医药特点的现代医院管理制度,弘扬中医药传统文化,加强名老中医学术经验传承,提升中医康养服务水平,着力打造全省中医药健康产业新高地。

调研中,马波强调,贯彻落实党的二十大精神,关键要把当前工作做好。目前正值全年收官冲刺阶段,要进一步提高统筹疫情防控和经济社会发展的能力,坚持“拼经济首要的是拼实体经济、搞建设关键的是搞项目建设”,认真实施“36228”冲刺方案,奋力打好年底“收官战”,为全省经济发展大局多作乐山贡献。

市级有关部门负责同志参加。

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

二〇二二年度乡村振兴考核考评 交叉现场检查乐山见面会召开

马波主持并作表态发言 何金虎出席并讲话

本报讯(记者 付小惠 白建伟)根据省委、省政府统一安排,昨(5)日下午,2022年度乡村振兴实绩考核考评交叉现场检查组入驻乐山,开展交叉检查工作,并召开见面会。市委书记马波主持会议并作表态发言。省第15交叉现场检查组组长、巴中市副市长何金虎出席会议并讲话。

何金虎介绍了此次交叉检查工作的总体安排。他指出,检查组将严格遵守中央八项规定精神和省委、省政府十项规定及其实施细则有关要求,严格执行省委、省政府关于交叉现场检查各项工作要求,以客观公正的态度、严谨细致的作风认真开展交叉检查,坚决把好内容关、程序关、标准关,确保过程科学规范、结果客观公正。

马波代表市委、市政府,对检查组的到来表示热烈欢迎。他指出,乐山市将以对党和人民高度负责的政治态度,全力支持配合考核考评,实事求是、全面客观汇报情况,严肃认真、虚心诚恳接受检查组作出的工作评价和提出的意见建议,采取“清单制+责任制+时限制”方式,即知即改、立行立改反馈问题,健全长效机制,努力向省委、省政府和全市人民交出一份厚实的“三农”工作答卷。

会上,与会人员观看了乐山市乡村振兴专题汇报片,听取了全市2022年度实施乡村振兴战略情况汇报。

根据安排,检查组将采取交流座谈、查阅资料、实地检查等方式,围绕加强党的领导、落实农业农村优先发展、推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、推进农业现代化、实施乡村建设行动、深化农村改革、推进惠农政策落实等方面内容开展考核考评。

省第15交叉现场检查组组长、成员,市领导赖俊、赵迎春、雷建新,有关县(市、区)和市级有关部门负责同志等参加。

国际志愿者日： 携手志愿 爱满乐山

本报讯(见习记者 钟础蔚 记者 宋雪)昨(5)日是第37个国际志愿者日。为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,展现志愿者风采、凝聚志愿力量,当天,市委宣传部、市文明办在全市组织开展了以“携手志愿 爱满乐山”为主题的“12·5”国际志愿者日暨乐山市志愿服务风采展示活动。

在中心城区顺城街电影广场,市中区海棠街道府街社区开展“海棠微光”爱心公益志愿服务活动,为大家提供血压测量、头发修剪、鞋子修补等便民服务,并向老人宣传电信诈骗防范知识,为社区居民送去冬日温暖。

在嘉州绿心公园红雀碗入口,市生态环境局组织志愿者,围绕“垃圾分类”“环保习惯我呼吁”“绿色生活我承诺”等内容开展互动打卡,并通过清理垃圾、发放资料等方式,宣传环保理念,引导市民绿色文明生活。

在沙湾区福禄镇中心幼儿园,“书香萦绕童年 阅读点亮童年”绘本捐赠志愿服务活动举行。爱心企业捐赠资金,用于购买儿童绘本、建设“儿童绘本馆”。此外,区、镇两级机关干部和人大代表还为孩子们送上暖心礼物,开展结对关爱活动。

市交通运输局组织干部职工280余人次,在各交通场站,为旅客提供咨询、引导、扶老携幼等服务;通过货车司机“暖心之家”,为货车司机提供核酸检测、货运政策咨询、保险业务咨询等服务;在高铁站,开展出租车现场秩序等志愿服务活动。

团市委组织全市各级团组织、青年文明号集体、青年社会组织等,积极开展“青春志愿 爱在社区”“书香萦绕童年 阅读点亮童年”等志愿服务活动40余场次,参与志愿者1200余人,服务居民群众1.8万余人次;市、县民政部门指导全市慈善公益组织、社工机构、试点社工站点,联动新时代文明实践站、社区志愿服务站,积极策划开展党的二十大精神进社区主题宣讲活动及“爱心义剪”等志愿服务活动24场次,受益群众3000余人……

记者了解到,昨日当天,市机关工委、市民政局、市生态环境局、市交通运输局、市文化广电旅游局、市卫生健康委、市总工会、团市委、妇联等积极参与本次活动,共开展志愿服务活动200余场,共计1000余名志愿者参与,受众达3.5万余人次。

据悉,今年以来,我市多措并举推进志愿服务高质量发展,取得显著成效:井研县“北柑南粮”青年助农志愿服务项目入选全省十佳志愿服务项目,市中区海棠街道桂花社区入选全省十佳志愿服务社区,犍为县青年志愿者协会获评省文明办“9·5”泸定地震抗震救灾优秀志愿服务组织,2人获评省文明办“9·5”泸定地震抗震救灾优秀志愿者,4人获评全省“百名优秀志愿者”。

除昨日的活动外,我市还将在12月6日至12月30日期间,发动相关志愿服务队伍,结合关爱“老一小”、冬季送温暖、扶贫帮困等工作,持续开展志愿服务活动。

我市举办“宪法宣传周”集中法治宣传活动

本报讯(记者 宋宇凡 文/图)今年12月4日是第九个国家宪法日,12月4日至10日是我国第五个“宪法宣传周”。昨(5)日上午,由市委宣传部、市委全面依法治市委员会办公室、市司法局主办的“宪法宣传周”集中法治宣传活动在中心城区乐山广场举行。副市长、市公安局局长邓华出席活动。

据了解,今年“宪法宣传周”集中法治宣传活动以“学习宣传贯彻党的二十大精神 推动全面贯彻实施宪法”为主题。

活动现场,市直机关、市中区直机关和法律服务机构等48个部门、单位的工作人员通过搭建宣传展板、分发普法资料、现场接受咨询、讲解普法知识等形式,向市民重点宣传《中华人民共和国宪法》和与群众生活密切相关的法律法规,同时开展疫情防控、扫黑除恶、禁毒反邪、反诈防骗以及冬季用电安全等方面的宣传教育。

今年“宪法宣传周”期间,我市将陆续开展宪法进机关、进学校、进乡村(社区)、进企业(个体工商户)、进军营、进宗教场所、进网络以及“法治大讲堂”暨“法律进学校”网络直播宪法专题等活动,全方位、多形式提高群众的法治意识,推动宪法知识走进千家万户。



活动现场

市中区：“四新群体”展身手 乡村振兴势头足

潘景云 樊玉春 记者 唐诗敏

“乡村要振兴,人才必先行”。近年来,市中区委统战部以“两个健康”为抓手,结合区内各乡镇产业发展特点,将“四新群体”人才活力注入乡村振兴发展过程中:荒滩地粮蔬连片,摇身变成“致富地”;智慧养殖赋能渔业,养鱼“新秀”开展品种升级;产业文化开辟新径,研学基地连获好评……

“大户”带“新秀” 强强联手促发展

“易总,今天鲈鱼行情如何?”连日来,“新农人”卢俊杰的身影总是如期出现在白马镇朝阳村的鱼塘边,他通过手机,向“养鱼大王”易继东了解鱼价行情。

易继东是市中区白马镇远近闻名的养鱼大户,从1982年起,他就任白鹤村养殖塘3亩,并从事商品鱼运销、鱼饲料销售等工作。2008年,易继东投资800多万元,成立乐山市继东饲料有限责任公司,并通过继东渔业专业合作社,先后在白马镇发展社员152户,通过集中流转土地,新建标准化养殖鱼塘,实行统一规划养殖品种、统一饲料、统一鱼药、统一技术、统一销售“五统一”,带领大家一起养鱼致富。

发展消息很快传到了四川农业大学毕业生卢俊杰的耳中。“从小,我就跟着家人一起去鱼塘干活,对鱼的品种、习性了然于心。”卢俊杰表示,在家人和白马镇政府的支持下,他不仅接手了家里20亩鱼塘,还流转了80亩鱼塘进行养殖,遇到不懂的问题就向易继东请教。



“豆瓣西施”简杨琴为徐家扁小学师生介绍豆瓣晾晒工艺 市中区委统战部供图

在经过充分的市场调研和扎实的技术学习后,卢俊杰果断将品种从传统的白鲢、花鲢、鳙鱼等升级成了鲈鱼、黄桑、叉尾和三角峰等更高端的鱼种,养殖方式也从传统的人工投喂升级为智能控制养殖设备。几年时间,卢俊杰的鱼塘收益稳步提升,平均每年能达到50万元。

“四新群体”作表率 书写“振兴故事”

“四新群体”懂技术、会经营,是产业发展的表率。为将大家团结起来,打通资源共享的“五经八脉”,市中区水口镇组建县级领导、帮扶企业、法律顾问、乡村振兴“第一书记”等在内的新乡贤“专家团”,在无青苗补偿费条件下成功

收回周桥坝村荒滩地230亩,实现复垦。

让“四新群体”大展身手,要素保障得到位。新乡贤“专家团”推动周桥坝村集体经济组织获乐山农商行授信20万元、乐山富民村镇银行授信20万元,成功与美菜网、家家乐商超、本链集团等6家产业链上下游民营企业达成合作,着力打造生物有机肥示范基地、优势果蔬品种示范基地,实现产销、融资、农资等全方位保障。

周桥坝村通过建立《返乡创业人才

名录》,大力加强对新农人、新乡贤、大学生等返乡创业群体的联通互动、发展合作。

现在,大家共同在农业领域书写着新的“振兴故事”。潘先平、杨方学等9名“新农人”,出资近40万元入股村集体经济,合作共建有机蔬菜大棚30亩,成功培育推广辣椒、黄瓜、白菜、香菜等优质蔬菜品种;种植能手杨德富“技术入股”集体经济,今年先行试种20余亩西瓜,预计产量40余吨,可实现收益6万余元;“豆瓣西施”简杨琴以个人豆瓣酱制作工坊,成功吸纳20多名当地村民就业,促进全村种植辣椒60余亩,年消化本地辣椒、生姜等原材料2000余吨,辐射带动10余户村民加入制酱行业;陈永波、杨远、姚俊峰、王程等蔬菜收购行业“新乡贤”,优先定点收购村集体蔬菜,统筹兼顾群众稳岗扩就业、产学研活动开发等,变集体经济项目为群众“就业驿站”,让徐家扁小学孩子们沉浸式体验农耕文化,连获好评。

“接下来,我们将继续推动民营经济‘两个健康’发展,动员广大‘四新群体’围绕产业发展、基层治理、乡村振兴等中心工作,发挥头雁引领作用,做到有资金出资金、有力量出力量、有门路找门路,运用自己的学识、阅历、智慧和技能使周边的群众团结起来、参与起来、富裕起来。”市中区委统战部相关负责人表示。

全力以赴拼经济搞建设 决战四季度 大干一百天

我为群众 办实事

“寒冬送温暖”发现一人救助一人

本报讯(记者 甘国江)“如果见到睡在街头的人,或者沿街流浪乞讨的人,请拨打我们的电话 0833-2032111,24小时都有人值班。”昨(5)日,市救助管理站的工作人员继续带着防寒保暖的衣服和食品,奔走在乐山中心城区的公园、广场、桥梁涵洞以及菜市场等地,搜寻流浪人员,并向市民散发宣传资料和联系卡片,希望大家在见到疑似流浪乞讨人员后,帮忙拨打救助电话。

为让流浪乞讨人员安全过冬,11月中旬,市民政救助系统启动了2022年“寒冬送温暖”专项救助行动,要求各级救助机构在做好平时日间搜寻劝导救助工作的基础上,重点巡查车站、公交站台、繁华商圈附近的地下通道和地下停车场、桥梁涵洞、建筑工地等流浪乞讨人员集中活动和露宿区域,劝导流浪乞讨人员到救助站避寒。对不愿进入救助站受

助的人员,发放御寒物品和食品,同时告知求助方式,后续定期进行跟踪劝导。

针对近期寒潮来袭,市救助站专门加大了对区域内重点区域巡查摸排力度,分成4个小组分别带上装有御寒衣物、食品、助联卡、防疫口罩的“温暖包”,不分昼夜对中心城区重点区域开展“寒冬送温暖”拉网式巡查。通过延长巡查时间,加大巡查频率,扩大巡查范围,切实做到“发现一人,劝导一人,救助一人”。

“各救助管理站持续加强与市公安局、城管、心连心热线等部门的协作,多方劝导、引导临时遇困群众和流浪乞讨人员接受救助。”市救助站负责人樊利军表示,他们通过在社区、车站设置站外救助咨询服务点,发动寻亲联盟1343名志愿者力量等方式,努力编制全天候、无缝隙、零距离的民政救助网络。